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EDITAL Nº 06, PROCESSO SELETIVO Nº 05/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL DE IPIRA – SC 

 

 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO  

Devido a declaração de pandemia da Organização Mundial de Saúde datada de 30 de janeiro 

de 2020, em decorrência da Infecção Humana provocada pelo novo coronavírus (COVID-19), 

serão adotadas medidas de proteção à infecção aos candidatos, fiscais de sala, corredor e 

organização, de acordo com a Portaria SES nº 714/2020 e as normas estabelecidas nas unidades 

de ensino que serão utilizadas para a aplicação da prova. 

 

É obrigatório o uso de máscara em todos os ambientes do local da prova. 

 

➢ Durante a realização da prova não será permitido ao candidato, sob pena de exclusão do 

Processo Seletivo: 

a) Qualquer espécie de consulta bibliográfica, utilização de livros, manuais ou anotações; 

b) Comunicação entre candidatos; 

c) Uso de máquina calculadora; 

d) Uso de relógio de qualquer tipo; 

e) Agendas eletrônicas, telefones celulares, smartphones, MP3, notebook, palmtop, tablet, BIP, 

walkman, gravador ou qualquer outro receptor ou transmissor;  

f) Uso de óculos escuros, bonés, protetores auriculares e outros acessórios similares; 

g) Perturbar de qualquer modo a execução dos trabalhos; 

 

➢ Todas as respostas do Caderno de Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta; 

 

➢ Não serão computadas as questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 

ementa ou rasura; 

 

➢ O gabarito da letra escolhida deve ser pintado de forma a completar todo o círculo. Exemplo: 

 
➢ Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta; 

 

➢ Após a realização da prova, o candidato deverá afastar-se do local;  

 

➢ Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão Resposta 

devidamente preenchido e assinado; 
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➢ Os 03 últimos candidatos permanecerão até o último concluir, os quais assinarão a ata de 

encerramento, juntamente com os fiscais, efetuarão a conferência dos Cartões-Resposta, cujas 

irregularidades serão apontadas na referida ata, e assinarão o lacre dos envelopes em que forem 

guardados os Cartões-Resposta; 

 

➢ A Prova escrita terá início às 08h00min com término às 10h00min. A duração mínima para 

realização da prova é de 30 (trinta) minutos, com tempo máximo de 02h00min (duas) horas. A 

Prova será composta por questões de múltipla escolha, sendo cada questão composta de 05 

alternativas (a, b, c, d, e), possuindo somente uma alternativa correta; 

 

➢ O Caderno de Provas será composto: 

 

CONTEÚDO Nº DE QUESTÕES 

Conhecimentos Específicos                   10 (dez) 

Língua Portuguesa                   03 (três) 

Raciocínio Lógico                    02 (dois) 

Total de Questões  15 (quinze) 

 

 

➢ Verifique se o Caderno de Provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade de 

questões está correta; 

 

➢ Você deverá transcrever as respostas das questões para o Cartão-Resposta, que será o único 

documento válido para a correção das provas.  

 

➢ O preenchimento do Cartão Resposta é de inteira responsabilidade do candidato e não 

será substituído em caso de erro do candidato. 

 

 

BOA PROVA! 

 

 

 

 

 

 

2



Conhecimentos Específicos

Questão 01
Acerca         das         políticas         afirmativas         expressas         nas         Diretrizes
Curriculares         Nacionais         para         a         Educação         das         Relações
Étnico-Raciais         e         para         o         Ensino         de         História         e         Cultura
Afro-Brasileira         e         Africana,         marque         a         alternativa
INCORRETA:

(A) Buscam         garantir         o         direito         às         histórias         e         culturas         que
compõem         a         nação         brasileira.

(B) Buscam         dar         suporte         à         teoria         da         democracia         racial,         a
fim         de         desconsiderar         as         desigualdades         entre         negros
e         brancos.

(C) Envolvem         o         direito         dos         negros         de         se         reconhecerem
na         cultura         nacional,         expressarem         visões         de         mundo
próprias,         manifestarem         seus         pensamentos         com
autonomia,         individual         e         coletiva.

(D) Têm         como         meta         o         direito         dos         negros         cursarem         cada
nível         de         ensino         em         escolas         devidamente         instaladas         e
equipadas,         orientados         por         professores         qualificados.

(E) Englobam         políticas         de         reparações,         para         que         o
Estado         e         a         sociedade         tomem         medidas         para         ressarcir
os         descendentes         de         africanos         negros,         dos         danos
psicológicos,         materiais,         sociais,         políticos         e
educacionais         sofridos         durante         o         período         de
escravização.

Questão 02
Um         dos         primeiros         conflitos         internacionais         entre         Brasil         e
Argentina         envolveu         a         defesa         das         fronteiras         a         partir         de
interesses         políticos         e         econômicos         da         região         do         Rio         da
Prata,         entre         1825         e         1828.

De         que         conflito         se         refere         o         texto         acima?

(A) Guerra         dos         Farrapos.

(B) Guerra         do         Paraguai.

(C) Guerra         do         Prata.

(D) Confederação         do         Equador.

(E) Guerra         da         Cisplatina.

Questão 03
Os         romanos         formaram         umas         das         civilizações         mais
influentes         da         Antiguidade         e         foram         fundamentais         no
desenvolvimento         de         diversas         outras         civilizações
ocidentais.         Qual         das         alternativas         NÃO         representa         um
legado         da         civilização         romana         para         o         Ocidente?

(A) A         positivação         do         Direito         e         a         criação         de         códigos
jurídicos.

(B) A         criação         inédita         de         um         alfabeto         composto         por         22
signos,         cada         um         equivalente         a         uma         representação
fonética.

(C) A         arquitetura         e         diversas         técnicas         de         construção,
como         o         uso         do         cimento.

(D) O         latim,         que         se         difundiu         para         além         de         Roma         e,         mais

tarde,         deu         origem         à         diversas         línguas         neolatinas,
como         o         português.

(E) O         Direito         Romano,         que         foi         utilizado         posteriormente
como         elemento         unificador         de         diversos         Estados.

Questão 04
Os         Ambientes         Virtuais         de         Aprendizagem         (AVA)         são
muito         utilizados         na         atualidade         como         apoio         ao         ensino         e
aprendizagem.         Acerca         dessa         ferramenta,         NÃO         podemos
afirmar         que:

(A) Podem         ser         utilizadas         também         na         rotina         de         cursos
presenciais.

(B) Podem         ser         utilizados         na         modalidade         de         ensino
conhecida         como         blended         learning.

(C) Trata-se         de         uma         sala         de         aula         com         a         mesma
temporalidade         do         ambiente         presencial,         mas         com         uma
materialidade         distinta.

(D) São         capazes         de         integrar         diferentes         mídias         em         um
ciberespaço.

(E) São         capazes         de         se         transformar         em         uma         comunidade
virtual         de         aprendizagem,         pois         reúnem         pessoas         com
interesses         em         comum.

Questão 05
Acerca         da         Era         Vargas,         julgue         as         sentenças         abaixo         como
verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F).

1.(__)O         governo         provisório         foi         marcado         pela         dissolução
do         Congresso         Nacional         e         suspensão         de         liberdades         civis.

2.(__)Durante         o         Estado         Novo,         Vargas         centralizou         o
poder         e         buscou         diminuir         a         autonomia         dos         estados,         de
forma         a         exercer         maior         controle         sobre         as         oligarquias
regionais.

3.(__)Na         Era         Vargas         houve         o         implemento         da         política         de
ordenação         do         trabalho,         consubstanciado         na         legislação
trabalhista,         previdenciária         e         sindical.

A         sequência         CORRETA         é:

(A) 1.F,         2.V,         3.V.

(B) 1.V,         2.F,         3.F.

(C) 1.V,         2.F,         3.V.

(D) 1.V,         2.V,         3.V.

(E) 1.V,         2.V,         3.F.

Questão 06
O         historicismo         é         um         dos         importantes         paradigmas
surgidos         no         campo         da         Teoria         da         História.         No         tocante         a
esse         paradigma,         é         CORRETO         afirmar         que         o         historicismo:

(A) Pregava         que         o         historiador         deveria         sempre         almejar         a
objetividade         absoluta         e         a         neutralidade.

(B) Se         guiou         a         partir         da         concepção         iluminista         da
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natureza         universal         do         homem.

(C) Criticou         o         elemento         relativista         e         a         autocrítica
historiográfica         do         Positivismo.

(D) De         viés         alemão,         ancorou         suas         ideias         no
nacionalismo,         defendendo         um         universalismo
positivista.

(E) Em         determinado         momento         histórico,         começou         a
apresentar         um         viés         relativista         acerca         da         forma         de
trabalhar         com         as         fontes         históricas.

Questão 07
No         final         da         __________,         o         Brasil         foi         assolado         por         uma
crise         econômica,         materializada         pelo         aumento         da         inflação,
baixo         crescimento         do         Produto         Interno         Bruto         (PIB),
volatilidade         do         mercado         financeiro,         diminuição         do         poder
de         compra         dos         trabalhadores         e         aumento         da
desigualdade         social.         Foi         somente         com         o         implemento
____________         a         partir         __________,         que         houve         a
estabilização         da         economia.

Assinale         a         alternativa         que         preenche         as         lacunas
corretamente.

(A) Década         de         1970         -         da         reforma         tributária         -         do         aumento
da         arrecadação         pública.

(B) Década         de         1980         -         de         reformas         econômicas         -         do
Plano         Real.

(C) Década         de         1970         -         do         Milagre         Econômico         -         do         ajuste
de         contas         públicas.

(D) Década         de         1980         -         da         Constituição         Cidadã         -         do         Plano
de         Metas.

(E) Década         de         1990         -         de         reformas         econômicas         -         do
Plano         Collor.

Questão 08
Em         meados         do         século         XVIII,         a         Coroa         portuguesa
incentivou         a         colonização         do         território         catarinense         e         do
litoral         adjacente,         a         fim         de         povoar         efetivamente         o         sul         do
Brasil         e         garantir         seus         interesses         estratégicos.         Via         de
consequência,         milhares         de         famílias         foram         enviadas         para
Santa         Catarina,         advindas:

(A) De         São         Petersburgo.

(B) De         São         Paulo.

(C) De         Goiás.

(D) Da         Ilha         dos         Açores.

(E) De         Minas         Gerais.

Questão 09
Acerca         do         ofício         do         historiador         e         da         construção         da
História,         julgue         as         frases         abaixo.

I.A         pesquisa         histórica         deve         sempre         se         iniciar         a         partir         da
análise         dos         documentos         oficiais.

II.O         historiador         deve         superar         seus         próprios         ideais         e

formas         de         pensar,         a         fim         de         descrever         uma         história         livre
de         sua         sensibilidade         e         visão         de         mundo.

III.Para         construção         do         conhecimento         histórico,         é
importante         que         o         historiador         escolha         o         seu         objeto         de
pesquisa,         bem         como         a         teoria         e         a         metodologia         para         a
análise         das         fontes.

Está(ão)         CORRETA(S):

(A) Nenhuma         das         frases.

(B) Apenas         a         frase         III.

(C) Todas         as         frases.

(D) Apenas         a         frase         II.

(E) Apenas         as         frases         II         e         III.

Questão 10
De         acordo         com         os         Parâmetros         Curriculares         Nacionais
(PCNs),         NÃO         é         um         objetivo         geral         de         História         para         o
Ensino         Fundamental         que         os         alunos         sejam         capazes         de:

(A) Fazer         recortes         históricos         e         selecionar         os         aspectos
mais         relevantes         dos         grupos         sociais         escolhidos,
sempre         preferindo         àqueles         diretamente         relacionados
aos         problemas         sociais         locais         e         contemporâneos.

(B) Valorizar         o         patrimônio         sociocultural         e         respeitar         a
diversidade,         reconhecendo-a         como         um         direito         dos
povos         e         indivíduos         e         como         um         elemento         de
fortalecimento         da         democracia.

(C) Questionar         sua         realidade,         identificando         alguns         de
seus         problemas         e         refletindo         sobre         algumas         de         suas
possíveis         soluções,         reconhecendo         formas         de
atuação         política         institucionais         e         organizações
coletivas         da         sociedade         civil.

(D) Organizar         alguns         repertórios         histórico-culturais         que
lhes         permitam         localizar         acontecimentos         numa
multiplicidade         de         tempo,         de         modo         a         formular
explicações         para         algumas         questões         do         presente         e         do
passado.

(E) Reconhecer         mudanças         e         permanências         nas
vivências         humanas,         presentes         na         sua         realidade         e         em
outras         comunidades,         próximas         ou         distantes         no         tempo
e         no         espaço.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 11 a 13.

Todo         mundo,         alguém,         qualquer         um         e         ninguém

Esta         é         uma         história         de         quatro         pessoas:         TODO         MUNDO,
ALGUÉM,         QUALQUER         UM         e         NINGUÉM.

Havia         um         trabalho         importante         a         ser         feito         e         TODO
MUNDO         tinha         certeza         de         que         ALGUÉM         o         faria.

QUALQUER         UM         poderia         tê-lo         feito,         mas         NINGUÉM         o
fez.
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ALGUÉM         se         zangou         pois         era         um         trabalho         de         TODO
MUNDO.

TODO         MUNDO         pensou         que         QUALQUER         UM         poderia
fazê-lo,         mas         NINGUÉM         imaginou         que         TODO         MUNDO
deixasse         de         fazê-lo.

Ao         final,         TODO         MUNDO         culpou         ALGUÉM         quando
NINGUÉM         fez         o         que         QUALQUER         UM         poderia         ter         feito.

Disponível         em:         https://www.contandohistorias.com.br/html/contandohistorias.html         -         Adaptado

Questão 11
Quanto         à         colocação         pronominal         em         "ALGUÉM         se
zangou         pois         era         um         trabalho         de         TODO         MUNDO"
pode-se         afirmar         que:

(A) Se         o         sujeito         da         oração         for         um         pronome         indefinido,         é
obrigatório         o         uso         da         ênclise.

(B) Se         o         sujeito         da         oração         for         um         pronome         indefinido,         é
obrigatório         o         uso         da         próclise.

(C) Se         o         sujeito         da         oração         for         um         pronome         indefinido,         é
facultativo         o         uso         da         ênclise.

(D) O         uso         da         próclise         é         facultativo.

(E) Se         o         sujeito         da         oração         for         um         pronome         pessoal,         é
obrigatório         o         uso         da         próclise.

Questão 12
Assinale         a         alternativa         que         justifica         corretamente         o         uso
das         vírgulas         no         trecho         "QUALQUER         UM         poderia         tê-lo
feito,         mas         NINGUÉM         o         fez":

(A) Isolar         o         vocativo.

(B) Separar         as         orações         coordenadas.

(C) Separar         termos         explicativos         da         oração.

(D) Isolar         o         aposto.

(E) Isolar         o         adjunto         adverbial         deslocado.

Questão 13
Em         "Havia         um         trabalho         importante         a         ser         feito         e         TODO
MUNDO         tinha         certeza         de         que         ALGUÉM         o         faria"         a         oração
"de         que         ALGUÉM         o         faria"         é         classificada         como:

(A) Oração         Coordenada         Sindética         Conclusiva.

(B) Oração         Coordenada         Sindética         Concessiva.

(C) Oração         Coordenada         Sindética         Explicativa.

(D) Oração         Subordinada         Substantiva         Completiva
Nominal.

(E) Oração         Subordinada         Substantiva         Objetiva         Indireta.

Raciocínio Lógico

Questão 14
A         imagem         abaixo         representa         o         tampo         de         uma         mesa         que
será         cortado         de         uma         chapa         de         madeira         quadrada,
conforme         indicado.

Fazendo         π         =         3,14,         qual         será         a         área         da         região         redonda?

(A) A         área         será         de         10,06         m².

(B) A         área         será         de         7,065         m².

(C) A         área         será         de         8,720         m².

(D) A         área         será         de         8,23         m².

(E) A         área         será         de         5,75         m².

Questão 15
Silvia         tirou         3,5         em         uma         prova         que         terá         peso         2         no         cálculo
da         média,         2,2         em         uma         que         terá         peso         3         e         2,4         em         uma
que         terá         peso         5.         Qual         será         a         média         de         Silvia         com         essas
notas?

(A) A         média         de         Silvia         será         6,27.

(B) A         média         de         Silvia         será         2,56.

(C) A         média         de         Silvia         será         8,92.

(D) A         média         de         Silvia         será         7,33.

(E) A         média         de         Silvia         será         3,25.
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